

本报讯 近日,记者从市中级人民法院了解到,2014年枣庄全市法院依法履行司法职责,积极推进平安建设,深化严打整治斗争,积极参与各类专项整治活动,审结一审刑事案件2198件,判处犯罪分子2939人。审结了新汶矿业集团原董事长郎庆田等人系列贪腐案、郝飞等15名被告人涉黑案。

据介绍,市中级人民法院准确把握死刑案件定案标准,死刑核准率连续多年位居全省前列;坚持罪刑法定、无罪推定,严格证据裁判,连续多年无冤错案件;推行未成年人案件综合审判、未成年被告人便装出庭和前科封存制度,加强了对未成年人的司法保护;加强刑事和解、附带民事调解工作,自诉案件调撤率、附带民事调解率均在80%以上。严格执行减刑假释案件审理规范,落实开庭审理、公开听证和公示制度,审结案件2174件,促进了罪犯改造。

据了解,滕州法院少年审判与社区矫正无缝衔接的做法,被评为“全国未成年人健康成长法治保障制度”创新事例;中院未成年人案件综合审判庭被表彰为“全国优秀青少年维权岗”,1名法官被表彰为“全国法院少年法庭工作先进个人”。

(通讯员 魏大为 刘睿)



3月10日,在3月12日第37个植树节来临之际,市中区人民法院的青年法官参加了该区开展的“栽植青春的绿荫”活动,到税郭镇三屯村的山坡上义务帮助农民栽植核桃树,共同营造绿色宜居家园。

(通讯员 种法亮 吉喆 摄)

山亭警方打掉入室盗窃犯罪团伙

山亭讯 近日,山亭公安分局集中开展打击侵财犯罪专项行动,成功打掉了一个入室盗窃团伙,及时为群众挽回经济损失。

从去年11月份起,山亭辖区相继发生入室盗窃案件。市公安局山亭分局适时调整工作重点,组织开展打击侵财犯罪专项行动。今年3月4日,该局刑侦大队、徐庄派出所经缜密侦查和深入摸排,在市公安局相关业务部门的配合下,将利用汽车门锁解码器实施盗窃的两名临沂籍王姓犯罪嫌疑人抓获归案。

经查,今年1月22日,犯罪嫌疑人王某伙同他人驾车在山亭区徐庄镇一自然村盗窃白酒13箱、液晶电视、电脑等物品一宗,价值2万余元。通过深挖细查,犯罪嫌疑人王某还交代了自去年11月份以来,伙同他人先后窜至山亭区徐庄镇、北庄镇、水泉镇等地,实施入室盗窃作案4起的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人王某等三人已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。(通讯员 张雷 曹莉 李德宏)

东郭派出所提升窗口服务水平

滕州讯 为进一步深化“美丽窗口”建设,切实提升群众满意度。近日,东郭派出所制定并落实多项便民举措,最大限度的为群众提供优质、便利服务。

工作中,简化办事程序。对群众的办理材料进行认真审核,手续齐全且符合办理条件的一次给予办理;手续材料不齐全的,耐心向群众说明,并一次性告知需要补充的材料和办事程序。优化服务态度。热

(通讯员 孟贝贝)

薛城质监剑指“庸懒散”

薛城讯 为进一步增强全局干部职工大局意识、责任意识和服务意识,近日,薛城区质监局全面开展了治理庸懒散活动,加强机关效能建设。

抓督查,治理作风“慵懒散”。该局对制度的执行情况采取监督检查和不定期抽查相结合的方式,实行“一案双查”。除追究当事人违反工作纪律的责任外,一并追究当事人所在科室领导管理责任。并进一步畅通群众投诉举报监督渠道,公开监督举报电话,主动接受社会各方监督,积极推行效能服务公开化、透明化,切实改进机关作风,以作风建设“新常态”确保作风“在状态”。

(通讯员 程玉娇)

西岗派出所开展“扫毒”清查行动

滕州讯 为有效加强社会面管控,扎实做好“两会”期间社会治安稳定工作,着力打好百城禁毒会战吸毒人员查控工作,滕州市公安局西岗派出所认真按照市局工作部署,于3月3日晚集中对辖区开展“扫毒”集中清查行动。

行动中,派出所民警重点对辖区宾馆、旅店、KTV、足疗房、出租房屋、网吧及外来人口

(通讯员 张孝金)

抓紧打击犯罪的篱笆墙

台儿庄法院全力维护妇女儿童权益

台儿庄讯 为了切实维护好妇女儿童的合法权益,近期,台儿庄法院结合工作实际,完善工作机制,创新维权形式,畅通维权渠道,使妇女儿童权益得到有效的保护。

开辟妇女儿童诉讼“绿色通道”。对涉及妇女儿童切身权益的案件实行快立、快审、快结,同时在诉讼费减缓上给予照顾,使妇女儿童的社会安全感。

注重调解工作。充分调动各方面的积极因素,主动邀请民政、妇联、村委会、学校相关人员参与诉前、庭中、判后

加大刑事案件打击力

峄城法院人民陪审组首次参加庭审

峄城讯 峨城法院大力推行人民陪审组试点工作,充分发挥陪审组职能。近日,该院榴园法庭开庭审理一起交通事故案件,5名人民陪审员首次以案件陪审组的形式参与庭审,取得了良好的法律效果和社会效果。

该案为一起交通事故赔偿案,原告刘某、张某诉乔某、连云港某汽车销售服务有限公司及某财产保险股份有限公司3被告赔偿医药费、误工费、车损费等各项经济损失共计30000元。庭审期间,原告以尚需时间继续取证为由申请延期再审,合议庭及人民陪审组全体成员共同合议后认为:原告申请符合案件事实,准许其延期再审的请求。

庭后,合议庭3名法官

与陪审组5名人民陪审员进行了深入座谈。在座谈中,这些来自人大代表、社区干部的人民陪审员们分别谈了自己对整个庭审过程中的感受,对该次庭审给予了肯定。关于本案的处理方向,陪审员们都发表了自己的意见和建议,极大提高审判实效。

(通讯员 王敏 武蓉 孙文冲)

与陪审组5名人民陪审员进行了深入座谈。在座谈中,这些来自人大代表、社区干部的人民陪审员们分别谈了自己对整个庭审过程中的感受,对该次庭审给予了肯定。关于本案的处理方向,陪审员们都发表了自己的意见和建议,极大提高审判实效。

与陪审组5名人民陪审员进行了深入座谈。在座谈中,这些来自人大代表、社区干部的人民陪审员们分别